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Samenvatting 

Evenementen in Helmond 

Op vraag "1 Wat vindt u van het aantal evenementen dat momenteel plaatsvindt in de gemeente 

Helmond?" antwoordt 33% van de respondenten: "Precies goed". Zie pagina 6. 

Sinterklaasintocht 

Op vraag "2 Wat vindt u van de beslissing om de Sinterklaasintocht dit jaar in Helmond niet door te 

laten gaan?" antwoordt in totaal 78% van de respondenten: "(zeer) goede beslissing". In totaal 

antwoordt 11% van de respondenten: "(zeer) slechte beslissing". Het meest gekozen antwoord (41%) 

is: "Zeer goede beslissing". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Goede beslissing". Zie pagina 8. 

Op vraag "3 Wat zou volgens u een goed alternatief zijn voor de Sinterklaasintocht in Helmond?" 

antwoordt 42% van de respondenten: "Er is geen alternatief nodig, geen Sinterklaasintocht dit jaar". 

Zie pagina 10. 

Op stelling 4 'Een drive-through-intocht is een goed alternatief voor de Sinterklaasintocht in 
Helmond' antwoordt in totaal 21% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 37% 
van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (32%) is: "Neutraal". Dit is 
ook het middelste antwoord (mediaan). 
 Zie pagina 14. 

Het kasteel van Sinterklaas 

Op stelling 5 'Het Kasteel van Sinterklaas is een aanwinst voor Helmond' antwoordt in totaal 85% van 
de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 8% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens". Het meest gekozen antwoord (56%) is: "Zeer mee eens". Dit is ook het middelste antwoord 
(mediaan). Zie pagina 16. 
 

Carnaval 

Op vraag "6 Welk scenario heeft uw voorkeur voor carnaval in de gemeente Helmond?" antwoordt 

60% van de respondenten: "Scenario 1". Zie pagina 19. 

Op vraag "7 Welke optie heeft uw voorkeur in Helmond?" antwoordt 51% van de respondenten: 

"Geen prins dit jaar (1)". Zie pagina 22. 

Op stelling 8 'De carnavalsoptochten moeten dit jaar gewoon doorgaan' antwoordt in totaal 11% van 
de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 73% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens".Het meest gekozen antwoord (46%) is: "Zeer mee oneens". Het middelste antwoord 
(mediaan) is: "Mee oneens". Zie pagina 24. 
 
Op vraag "8.1 Wat zou volgens u een goed alternatief zijn voor de carnavalsoptochten?" antwoordt 

78% van de respondenten: "Er is geen alternatief voor de carnavalsoptochten nodig". Zie pagina 26. 
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Schaatsbaan in Helmond 

Op vraag "9 Vindt u het een goed besluit om de schaatsbaan op de Markt in Helmond niet door te 
laten gaan?" antwoordt in totaal 74% van de respondenten: "(zeer) goed besluit". In totaal 
antwoordt 12% van de respondenten: "(zeer) slecht besluit". Het meest gekozen antwoord (37%) is: 
"Zeer goed besluit". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Goed besluit". Zie pagina 27. 

 

Tot slot 

Op vraag "10 Welke uitspraak past het best bij uw mening?" antwoordt 84% van de respondenten: 

"Evenementen moeten worden geannuleerd indien niet alle geldende coronaregels kunnen worden 

nageleefd.". Zie pagina 29. 

Op vraag "11 Wat is uw advies?" antwoordt 34% van de respondenten: "Een gedeeltelijke lockdown". 

Zie pagina 32 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipHelmond, waarbij 345 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipHelmond 
Onderwerpen : Evenementen in Helmond 

: Sinterklaasintocht 
: Het kasteel van Sinterklaas 
: Carnaval 
: Schaatsbaan in Helmond 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 29 september 2020 tot 10 oktober 2020 
Aantal vragen : 12 
Aantal respondenten : 345 
Foutmarge : 5,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 12 oktober 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• Op 29 september 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 7 oktober 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
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2. Resultaten 

2.1 Evenementen in Helmond 

De afgelopen tijd zijn alle evenementen en activiteiten geannuleerd in verband met de 
corona-uitbraak. Onder bepaalde voorwaarden kunnen er weer activiteiten en evenementen 
georganiseerd worden. Bij het organiseren van evenementen blijft één eis maatgevend: 
bezoekers moeten minimaal anderhalve meter afstand houden. 

 
Op vraag "1 Wat vindt u van het aantal evenementen dat momenteel plaatsvindt in de gemeente 
Helmond?" antwoordt 33% van de respondenten: "Precies goed". 

Toelichting 
Te veel • Bij een evenement zie je een ding de bezoekers weten niet wat 1.5 meter is 

• Bij evenementen willen mensen toch er naar toe en het wanneer dit binnen is mag 
er maar een gelimiteerd aantal naar binnen. bij buiten locaties is de afstand moeilijk 
te handhaven vooral met kinderen, en deze kunnen wel degelijk het virus 
verspreiden. 

• Laten we nou allemaal een maandje niets doen!! 

• Nu even geen " Evenementen" 

• Nu zou alles erop gericht moeten zijn corona in bedwang te houden. Dus heb ik 
begrip voor het feit dat er zo weinig mogelijk evenementen zijn en dus geen 
'brandhaarden' voor corona. 

• Voorlopig niets organiseren, want afstand houden is voor iedereen moeilijk. 

• Zolang de mensen geen 1.5 m afstand houden, moet er niets georganiseerd worden. 
We doen het samen of we doen het niet! 

• Zolang het corona virus aan de winnende hand is  is en maatregelen nodig zijn om 
het onder controle te krijgen is het niet gepast om evenementen te organiseren,  je 
hebt nl altijd mensen die zich niet aan de maatregelen houden 
 

Precies 
goed 

• Als de mensen zich aan de regels houden maar ik ben bang dat niet gebeurt. 

• Die is prima met roetveeg pieten 
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• Excuus, maar in de huidige situatie is dat een rare vraag. Los van Corona, zeker goe.d 

• Het zijn nu eenmaal moeilijke tijden... helaas is versobering hierdoor nu aan de orde. 
Hopelijk in de toekomst weer als vanouds volop vertier! Fijn dat er nu toch enkele 
evenementen, in aangepaste vorm, doorgang vinden. 

• Onder de huidige omstandigheden heb je geen keuze; gezondheid gaat voor 
 

Te 
weinig 

• Altijd weer die corona!?!  Waar is dat dan?  Ik ken NIEMAND, vraag het ook aan 
(bijna-) iedereen, helaas niemand!?!? 

• Corona gerelateerd 

• Door Corona gaat veel niet door. 

• Er mag best wel meer te doen zijn in een stad als Helmond, internationale 
sportwedstrijd , internationaal muziek ontmoetingen , zoals in het dorpje neerpelt, 
straat theater zoals in Hasselt België, en ik zou een spreekuur houden elke week van 
en met de burgemeester voor de gewone bevolking 

• Er vinden sowieso te weinig evenementen plaats in Helmond 

• Helaas door Corona moeten er wel evenementen worden afgelast, als iedereen zich 
aan de regels zou houden, denk aan de anderhalve meter afstand dan zou je meer 
kunnen laten doorgaan. 

• Het heeft duidelijk te maken met de Covid-19 dat ook al gaan enkele evenementen 
wel door het toch allemaal wat louwtjes is. 

• Het heeft een reden. Ik neem toch aan dat niemand besmet wil raken met Corona of 
in elk geval, niemand wil er ernstig ziek van worden. 

• Het zijn er erg weinig, maar het kan even niet anders ivm Covid-19 
"Better safe than sorry" 

• Het zijn er te weinig maar in de huidige situaties is daar niks aan te doen. 
 

Weet 
niet 

• Blijft lastig, gezien de maatregelen van de regering op dit moment 

• Doordat alles wss afgelast heb ik geen zicht op wat er nog welkan worden 
georgsniseerd. Moet dan zeer goed voldoen aan de corona-eisen en vervolgens 
mpet het financieelhaalbaar zijn. 

• Ik ben er van uit gegaan dat alle evenementen niet door zijn gegaan. Ik mis de 
braderieën, jaarmarkten etc wel enorm 
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2.2 Sinterklaasintocht 

Over een aantal weken komt Sinterklaas naar het land toe. Voorgaande jaren ging de komst 
van Sinterklaas gepaard met een Sinterklaasintocht. In Helmond gaat de Sinterklaasintocht 
dit jaar niet door.  De Sinterklaasintocht is volgens het Sinterklaascomité geen veilige optie, 
omdat de anderhalve meter afstand niet kan worden gegarandeerd. 

 
Op vraag "2 Wat vindt u van de beslissing om de Sinterklaasintocht dit jaar in Helmond niet door te 
laten gaan?" antwoordt in totaal 78% van de respondenten: "(zeer) goede beslissing". In totaal 
antwoordt 11% van de respondenten: "(zeer) slechte beslissing". 
Het meest gekozen antwoord (41%) is: "Zeer goede beslissing". Het middelste antwoord (mediaan) 
is: "Goede beslissing". 

Toelichting 
Zeer goede 
beslissing 

• Afgezien van Covid-19,  
Sinterklaas kan helemaal worden afgeschaft met al dat gedoe rondom zwarte 
Piet.  Zonder zwarte Piet, geen Sinterklaas 

• Afstand houden gaat niet lukken met vele personen. 

• Bij de intocht staan veel mensen van diverse leeftijden langs de kant. Kinderen 
gaan daarna op bezoek bij vader/moeder of opa en oma waardoor het virus in de 
huiselijke kring kan worden verspreid. 

• De sint wil ook geen covid 

• Door corona begrijpelijk mogelijk dat op school sint en piet op visite laten komen 
met de regels zo als die nu zijn en indien mogelijk. 

• Handhaven  is niet te realiseren, 

• Het is een feest voor alle leeftijdsgroepen dus te link. 

• Je kunt de huidige situatie met Corona niet negeren. Overal zal iedereen zich aan 
moeten passen. Bij ons op het bedrijf kunnen we ook geen viering houden zoals 
we dat altijd deden. We hebben een drive through bedacht, zodat toch het 
Sinterklaas gevoel blijft. Mogelijk hebben Sint en de Pieten wel mondkapjes op. 

• Je kunt dit niet door laten gaan met de vele mogelijke infecties 

• Met kinderen wordt het erg lastig om de afstand van 1,5 m te handhaven. 

41%
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• Mogen toch geen zwarte pieten meer bij zijn 

• Omdat Corona nog steeds rondwaart en het et gevaarlijk is om grote groepen 
mensen bij elkaar te hebbe, 
het gros houd zich niet of te weinig aan de regels betreffende afstand houden. 

• Onder de huidige omstandigheden heb je geen keuze; gezondheid gaat voor 

• Sinds er is besloten dat er geen ZWARTE Pieten meer bij zijn hoeft het voor mij   
NOOIT   meer georganiseerd te worden.      (Laf hoor gemeente Helmond) 

• SINTERKLAASOPTOCHT IS GEEN SINTERKLAAS OPTOCHT MEER 

• Volledig afschaffen. Als er geen zwarte Piet meer bij mag zijn, dan ook geen 
Sinterklaas. 
 

Goede 
beslissing 

• Alleen jammer voor de kinderen 

• Corona afstanden worden tich niet nageleefd. 

• Helaas, maar kinderen snappen ook corona 

• In verband met de huidige situatie is er geen andere keuze mogelijk. 

• Jammer, maar begrijpelijk met de corona. 

• Mensen gaan toch te kort bij elkaar staan waarschijnlijk en daardoor is het risico 
op het krijgen van corona groter. 

• Risico is te groot. 

• Zodra sinterklaas eenmaal in zijn kasteel zit zou daar kinderen bezoeken onder 
reservering wel mogelijk zijn met alle rivm maatregelen in acht nemend 
 

Neutraal • Gezien de situatie geen andere keus, maar wel jammer voor de kinderen 

• Intocht toch ergens binnen houden met beperkt aantal kinderen met of zonder 
begeleiding. 

• Natuurlijk snap ik het wel dat het moeilijk is om nu met het Coronavirus een 
sinterklaas optocht te houden. Aan de andere kan vind ik het voor de kinderen 
die nog in sinterklaas geloven wel heel triest. Mijn kleinzoon is 8 en gelooft 
waarschijnlijk voor het laatste jaar. 

• Voor de kinderen een hele slechte keuze. Begrijpelijk mbt de coronamaatregelen 
zeker nav de persconferentie van 28 sept. 
 

Slechte 
beslissing 

• Had Sinterklaas in een zaal laten aankomen waar alleen kleine kinderen waren. 

• Het kanaal is lang genoeg, zo ook de route waar sinterklaas door komt, je zou 
met schermen de anderhalve meter kunnen afdwingen. 
 

Zeer slechte 
beslissing 

• Als dit met Corona te maken heeft kan ik het begrijpen, ivm de grote toeloop. 
Als dit niet het geval is vind ik het ZEEEEER slecht. Dan komt het doordat wij 
echte Helmonders ons laten intimideren door een groep mensen die hier zijn 
roots niet heeft en er geenklote van snapt 

• Laat je kop niet hangen naar enkele opruiers, dat is wel erg gemakkelijk, en 
tegen corona kun je van alles doen 

• Mijn mening is dat dit niet alleen een Corona maatregel is, maar dat dit 
hoofdzakelijk met de zwarte pieten discussie te maken heeft. 

• Ook een intocht kan je zo aanpassen dat de 1,5 regels goed na te leven zijn. alles 
wordt al afgelast en heel het sinterklaas gebeuren is al 1 grote draaimolen dus 
laat die kinderen genieten van de kleine leuke en spannende momenten. 

• Zie mijn vorige toelichting, echt te gek voor woorden! 
 

Weet niet • Afstand houden is bealngrijk en bijna alle kijkers naar de intocht willen voorop 
staan 
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Er wordt nagedacht over alternatieven voor de Sinterklaasintocht. 

3 Wat zou volgens u een goed alternatief zijn voor de Sinterklaasintocht in 

Helmond? (n=336) 

Op vraag "3 Wat zou volgens u een goed alternatief zijn voor de Sinterklaasintocht in Helmond?" 
antwoordt 42% van de respondenten: "Er is geen alternatief nodig, geen Sinterklaasintocht dit jaar". 

Alternatief: (37%) 
• 1 landelijke sinterklaasintocht alleen via tv uitgezonden 

• Activiteit met echte zwarte Pieten 

• Alleen een boottocht door het kanaal 

• Alleen op de basisschool laten komen maar dan op de datum dat sint normaal aankomt. 

• Alleen op tv. 

• Alleen sinterklaas op de kiosk. oh ja, die is er niet meer. 

• Burgemeester wenst in Livestream Sint welkom op het kasteel. 

• Cybersint, een youtube livestream van de intocht(vanuit een studio) bijvoorbeeld 

• De mondmaskerpiet (zo zie je ook niet dat het je buurman/vrouw is) 

• Digitaal of omroep Helmonf 

• Digitale opname maken en uitzenden. Afspraak maken met de Sint op bepaalde dagen, met een 
aantal kinderen en de Sint op afstand 

• Drive in met Sinterklaas en piet of ergens buiten een bijeenkomst voor alleen kinderen 

• Drive through 

• Drive through in een geschikte locatie, waarbij de kinderen een zakje strooigoed krijgen. 

• Drive-through-intocht 

• Een  tv programma hiervan maken dan kan ieder kind het toch volgen. Als het omroep Helmond 
moet doen dan wel aub professioneel! 

• Een aangepast kinderfeest met een route en via livestream 

• Een film maken met de Sint en uitzenden via de lokale omroep 

• Een film opnemen voor kinderen over Sinterklaas in Helmond. 

• Een film via de lokale omroep over het vertrek uit Madrid + historisch overzicht van intochten in 
Helmond 

• Een in een grote zaal en dan op vol doende afstand 

• Een intocht alleen in de vorm van een optocht over een gebied waar meer dan genoeg ruimte is 

• Een intocht opnemen met tv Helmond zodat kinderen toch kunnen zien dat Sint echt 
aangekomen 

• Een landelijke intocht zonder publiek 

• Een langere route waar de sint doorrijd zodat het publiek verder uit elkaar kan staan kijken 

• Eén ouder per kind en alleen kinderen die nog geloven. Een route met de sint en enkele pieten 
rijden zodat de ouders en kinderen uit elkaar kunnen staan. 

• Een soort vandefile bij het kasteel van Helmond waarbij gezinnen met kleine kinderen aan 
Sinterklaas voorbij kunne lopen op gepaste afstand in tijdsblokken en vaste aantallen 

• Een videostream van de intocht 

• Film vanuit het kasteel van sinterklaas 

• Geen alternatief gewoon door laten gaan 

• Gewoon aanpassen aan corona , dat kan best 

• Gewoon een intocht en maximaal maar één begeleider per kind op de juiste afstand. Vooraf 
inschrijven en terrein afzetten. 

• Gewoon Sint Nicolaas 
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• Gewoon uitzending via omroep Helmond, Sinterklaas vaak in beeld met verhaaltjes, grapjes 

• Gwn houden bij het oude 

• He podium op de markt plaatsen  de ouders laten plaats nemen op de terrassen , zitten d dus 
dan via de micro de gezinnen oproepen die vooraf hebben in geschreven via het ST Nicolaas 
comite of bij VVV of stadspromotie en via dranghekken  een looproute maken naar en van het 
podium 

• Heb eigenlijk geen goed idee eerlijk gezegd vind ik het moeilijk 

• Heb ik geen 

• Helmond TV uitzending van intoch landelijk of van vorig jaar 

• Het kasteel van Sinterklaas. Toegang is te regelen. Beperkte opzet mbt het personeel en 
mogelijkheden in het kasteel. 

• In helmond sport stadion vieren, kinderen op tribune 

• In het klein, peuterspeelzaal en basisscholen 

• Intocht op TV naar een studio met weinig publiek. 

• Kaatsen Sinterklaas bij de armen thuis komen 

• Kasteel bezoek van sinterklaas een soort defile 

• Kasteel met  realtime tv momenten om te delen met de jeugd 

• Laat ik over aan mensen met kinderen 

• Laat Sinterklaas aankomen in een zaal waar alleen kliene kinderen zijn. Of doe iets online 

• Leuk filmpje over aankomst sint in Helmond , zodat kinderen thuis de intocht kunnen vieren 

• Livestream vanuit kasteel 

• Lokaal op school 

• Maak een tv programma met omroep Helmond, met een uitzending voor de allerkleinsten die 
ze op school of kinderdagverblijf kunnen kijken. 

• Maak een video opname 

• Maak het thuis gezellig , en een uitzending op helmond tv sinterklaasfilm 

• Meerdere sinterklazen appart  enige tijd door de wijken laten rijden. 

• Meet en greet met de sint 

• Met de boot van Aarle -Rixtel naar Helmond en dat mensen daar verspreid langs de kant staan. 
Plaats aangewezen door organisatie. 

• Met dichte auto langs de kinderen rijden 

• Met tijdsloten werken 

• Misschien iets speciaals via Helmond tv 

• Misschien op inschrijving de kinderen naar Sinterklaas laten komen in een zaal 

• Mss via de tv! 

• Niet meedoen met die flauwekul, zwarte piet is zwarte piet 

• Ondergeschreve ben lijkt mij een aardig idee voor de kleine kinderen 

• Onderstaand alternatief lijkt me prima 

• Online film laten zien 

• Ook dat is erg moeilijk. Als je buiten iets organiseert is het waarschijnlijk te koud, en binnen is 
het moeilijker vanwege de te houden afstand. 

• Op Helmond TV uitzenden , plaats onbekend laten . b.v. in het kasteel. 

• Op tv 

• Opname in t  kasteel, uitzenden op helmond tv 

• Ouders op af stand en kinderen op de voorgrond kinder feest 

• Per Koets door alle wijken, met voor uitgestelde route met de anderhalve meter 
inachtenemend te bewonderen vanaf se stoepen goed begeleidet door geverfde pieten en 
natuurlijk stooigoed. 

• Rijtoer door Helmond op aangegeven route. 

• Sint ontvangen in bv Zaal Traverse? 
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• Sint per wijk, die zelf te paard oid langs de huizen gaat 

• Sint uitzending op omroep Helmond 

• Sint volgen via tv. 

• Sinterklaas de basisscholen laten bezoeken 

• Sinterklaas en pieten in een bus met mondkapjes op. Die door alle wijken van Helmond rijdt. 
Kinderen kunnen in hun eigen wijk naar de Sint kijken en zwaaien. 

• Sinterklaas gewoon aan laten komen en dat uitzenden via dit is helmond of de weblog van 
helmond 

• Sinterklaas iets op Omroep Helmond laten zeggen tegen de kinderen. 

• Sinterklaas in een grote hal waar wel 1.5 m. gegarandeerd kan worden 

• Sinterklaas intocht of Kasteel van Sinterklaas oude opnames uitzenden via TV Helmond of 
Omroep Brabant programma 

• Sinterklaas online 

• Sinterklaas op omroep Helmond/Brabant zijn intrek laten nemen in het kasteel van Helmond en 
dit uitzenden op tv op een afgesproken moment. 

• Sinterklaas op t.v. of op groot scherm met een plein voor 1,5m afstand 

• Sinterklaas op TV live 

• Sinterklaas spreekuurtje, alleen voor kinderen of 1 kind met 1 oudet 

• Sinterklaas vrij kaarten voor het sinterklaas kasteel 

• SINTERKLAAS ZO ALS ALTIJD. 

• Sinterklaasbezoek aan scholen 

• Sinterklaasintocht op Omroep Helmond 

• Sintetklaas defilé waar kinderen op gepaste afstand langs de Sint kunnen lopen en onderweg 
door hygiëne pieten een snoepzak krijgen 

• Skypen met de Sint 

• Speciale tv aflevering maken dat sinterklaas zijn intrek in het kasteel neemt en dan uitzenden 
op tv helmond 

• Streamen 

• Theater mensen en cultuur sector  een sinterklaas serie voor stadsTV laten maken..kort dag 
maar t kan. 

• Tocht door helmond? 

• Tv 

• TV 

• Tv kijken optocht 

• Tv programma met intocht naar het kasteel of soort verhuizing naar het kasteel in de nacht 

• TV programma van Sint in Helmond 

• Tv uitzending van sint in Helmond, met Pieten maar niet zwart 

• TV uitzending, Online activiteit 

• Uit zenden op helmond tv de intocht van vorig jaar voor de kleintjes 

• Uitzending maken vanuit de intocht van Sinterklaas in het kasteel. Wellicht interactief met 
quizzen voor de kleintjes 

• Uitzending op facebook of anders 

• Uitzending op tv , sint op school 

• Uitzending via Helmond TV 

• Vanuit het kasteel via you tupe o.i.d. 

• Via  Helmond TV uitzending 

• Via de scholen een soort van festival effect en daar de Sint op bezoek laten gaan. 

• Via Helmond tv 

• Via lifestream op de side van Helmond tv 

• Via omroep Helmond op de TV 
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• Via Televisie 

• Via tv ?  Leuk programma maken met de Sint die opk uitlegt waarom hij niet live kan. Ebentueel 
na aanloop al een mooie serie maken 

• Via tv helmond 

• Via uitzending TV Helmond 

• Voldoende aandacht op school voor de groepen die het betreft 

• Wel. Intocht 

• Zorg voor een lange rij wachten kinderen (met 1 ouder) bijv. trein op rangeerterrein 
 
 

Toelichting 
Alternatief: • Een leuk programma over hoe sint op alternatieve wijze Helmond heeft 

bereikt. En geen black faces meer, ook niet via afbeeldingen van 
voorbije jaren. 

• Kinderen groeien hier nu toch mee op. Kinderen die geloven, weten 
niet beter... 

• Maak een spectaculaire video opname waarbij Sinterklaas met een 
helikopter in Helmond aankomt en op een dak wordt afgezet waarna 
de brandweer hem eraf haalt. Maak kenbaar op welk tijdstip de video 
in de Helmondse huiskamers terechtkomt en laat Sinterklaas vertellen 
dat de kinderen op school allemaal een zakje snoep van hem krijgen. 

• TV is een fantastisch medium om de Sinterklaastijd toch een beetje 
levend te houden. 

• Via de scholen kaartjes uit laten geven voor het aantal personen en dan 
op verschillende pleinen of schoolpleinen in Helmond de Sint op 
bezoek laten gaan. Geen ouders op het plein. 

• WAAROM SCHAKELEN JULLIE SINTERKLAAS UIT ? HOE GROOT IS DE 
TEGENSTAND ? 4 % ? 

• Zoals sinterklaas journaal en club van sinterklaas iets met lokale 
artiesten en cultuur sector /acteurs theater musea... 
 

Er is geen alternatief 
nodig, geen 
Sinterklaasintocht dit 
jaar 

• De kinderen krijgen hun cadeautjes toch wel. Op TV is een landelijke 
intocht te zien. 

• Er is  naast Corona te veel commotie over Zwarte Piet! 

• Kinderen en ouders kunnen kijken naar de landelijke intocht op TV 

• Vanwege coronabesmettiign zitten alle pieten in quarantaine :-) 
 

Weet niet • Weet niet omdat heel veel niet kan voor groepen mensen 
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In sommige plaatsen in Nederland wordt nagedacht over een alternatief in de vorm van een 
drive-through-intocht. Met de auto of te voet gaat u langs Sinterklaas en kunt u met hem op 
de foto. 

 
Op stelling 4 'Een drive-through-intocht is een goed alternatief voor de Sinterklaasintocht in 
Helmond' antwoordt in totaal 21% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 37% 
van de respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (32%) is: "Neutraal". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• 1.5 meter aanhouden. 

• Als het niet anders kan is dit een goed alternatief. 

• Zie de antwoorden op de eerdere vragen. 
 

Mee eens • Is een mogelijkheid, omdat men het publiek kan laten doorstromen. Maak een 
leuke wandeltocht rondom het kasteel. 

• Kan inderdaad ook wel leuk zijn! Creatieve oplossing 

• Om een drive-though-intocht te houden lijkt mij een leu en goed idee. Mits het 
goed geregeld is!!!!!!! 
Met de Sint op de foto lijt mij niet zo'n goed idee, het zou wel eens heel 
chaotisch kunnen worden en dat kan in deze tijd niet! 
 

Neutraal • Denk  dat het een grote verkeersopstopping wordt . 

• Je moet dan wel kunnen handhaven dat de mensen voldoende afstand van 
elkaar nemen. Vaak wordt het een heel lange wachtrij en stagneert de doorloop. 
 

Mee oneens • Als je dan toch aan die anderhalve meter moet houden word de foto er niet 
mooier op 

• Dat werkt toch niet. 

• Dit brengt toch weer (te) veel mensen bij elkaar. Het is kinderen best wel uit te 
leggen dat door corona ook Sinterklaas niet mag en kan reizen. 

4%

17%

32%

19%

19%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer mee eens

Mee eens

Neutraal

Mee oneens

Zeer mee oneens

Weet niet

4 'Een drive-through-intocht is een goed alternatief voor de 
Sinterklaasintocht in Helmond'

(In welke mate bent u het (on)eens met bovenstaande stelling?)
(n=335)
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• Dit was in helmond al op de markt, maar als het meer Corona proof moet zijn, 
denk ik, veel te druk 

• Ik denk dat de landelijke intocht dit voldoende dekt 

• Is Helmond te groot voor lijkt me 

• Kindjes in de auto, zitten in een stoeltje, dan zien ze ook niets 

• Komen toch weer teveel mensen (toeschouwers zonder auto) op af waardoor 
afstand bewaren moeilijk is. 

• Ook hier zullen ouders en kinderen afstand moeten houden (van sinterklaas en 
zwarte piet). 

• Op deze manier kan het ook gebeuren dat mensen te dicht op elkaar komen te 
lopen of stasn. 

• Sympathiek idee. Opletten dat kinderen waarvan de ouders geen auto worden 
dan niet uitgesloten worden. 

• Teveel auto opstopping 

• Zoals gezegd op afstand 2 x door het kanaal varend 
 

Zeer mee 
oneens 

• Geen heisa of dom entertainement voor tokkies. cultuur....met de grote K  
Kultuur 

• Heemaal niet door laten gaan. Drive-through zorgt weer voor mensenmassa en 
wellicht ook voor agressie 

• Het echte Sinterklaas feest is kompleet kapot gemaakt door de zwarte discusie. 

• Het kan zo goed hier gehouden worden met een boot en laat hem en zijn gevolg 
uitstappen op een plek waar mensen het wel zien maar niet kunnen komen 

• Het risico dat het te druk wordt is hierbij net zo groot als bij een gewone intocht. 

• Levert oer definitie verschillende contactmomenten die je nu niet moet hebben 

• Verkeersonveilig en slecht voor milieu. 
 

Weet niet • Een sprookje is een sprookje, dat moet je intact laten 

• Ik heb geen idee of dit voor kinderen een leuke vorm is. 

• Wat is een drive-through intocht. 

• Weet niet wat het woord betekend ik ben een Nederlander dus graag deze 
vraag in het Nederlands  stellen. 
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2.3 Het kasteel van Sinterklaas 

Het Kasteel van Sinterklaas in Helmond krijgt vanwege het coronavirus een kleinere opzet. Zo 
is het Kasteel van Sinterklaas dit jaar niet toegankelijk voor het vrije publiek en zijn alleen 
schoolklassen welkom. 

 
Op stelling 5 'Het Kasteel van Sinterklaas is een aanwinst voor Helmond' antwoordt in totaal 85% van 
de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 8% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens". 
Het meest gekozen antwoord (56%) is: "Zeer mee eens". Dit is ook het middelste antwoord 
(mediaan). 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Als er gezinnen uit andere steden hier een hotelkamer boeken om  het Kasteel van 
Sinterklaas te bezoeken dan mag je toch van een groot succes spreken. 

• Buiten kijf. fantastische promotie voor de stad 

• Dit beperkt verspreiding van het virus omdat er relatief weinig volwassenen in het 
kasteel zijn. 

• Erg leuk altijd, maar kan nu gewoon niet 

• Het is een kinderfeest, ouders geven hier slechts het gedrag van hun kinderen 
weer 

• Het St Nicolaas feest is een geweldig cultuur gebonden festiviteit die met zwarte 
Pieten erbij moet doorgaan . 

• Ik vind het pas echt een feest als er ECHTE ZWARTE PIETEN meedoen. Dat geldt 
ook voor de herkenning bij de veeg pieten. Niet leuk voor de kinderen en zeker 
niet voor de Pieten. 

• Ik was het ermee eens. 

• Maar nu even niet 

• Maar waarom kleinere opzet ?! Juist groter daarin je dan toch 1,5 wel hanteren 
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• Ondanks die 'aanwinst voor Helmond' vind ik het onverstandig daar dit jaar 

gebruik van te maken. Nogmaals, hoe leg je aan kinderen uit dat je met opa en 
oma zo voorzichtig moet zijn in deze coronatijd terwijl Sinterklaas zijn leven 
gewoon kan doorgaan. 

• Prima, goed evenement 

• Sinterklaas is een al oud feesr waar kinderen altijd zeer veel van genoten hebben. 
Een 90jarige. 

• We willen toch niet meer voronaverspreiding. En weer: verbied black faces. 

• Zeer goed bezocht en toch in de regio ook zeer bekend. 
 

Mee eens • Afhankelijk van de opzet. 

• Het is voornamelijk een feest voor kinderen en dat wordt op deze manier 
nogmaals benadrukt. Krijgen we ook niet te maken met anti en pro pieten 
demonstraties. 

• Jammer dat het alleen voor klassen is. 

• Je krijgt toch een ophoping van mensen 

• Met Zwarte Piet ! 

• Spreekt voor zich.  Avontuurlijk en spannend voor de aller kleintjes. 
 

Neutraal • Jazeker, maar eerlijk gezegd reageerden zij zelf nogal fel in de discussie. Zij wilden 
koste wat kost het zwarte behouden, dat staat me tegen. Ook zij kunnen 
meebewegen met de maatschappij. Voor kinderen maakt het werkelijk niet uit, zo 
lang iemand maar niet herkend wordt. De sint hier doet af en toe of het om hem 
draait. Maar hoe zij het kasteel ombouwen is geweldig, echt een vermaak. 

• Och aanwinst , ik was er zelf niet kapot van ; daarnaast vind ik de kleinere opzet 
niet goed , gewoon een keer niet !! 
 

Mee 
oneens 

• Dat was een aanwinst. Nu de keuze is gemaakt om geen gebruik meer te maken 
van ZWARTE Piet ben ik hier niet meer zeker van. 

• En hoe zit het dan met dagbestedingen?? 

• Geen kasteel van Sinterklaas 

• Lees de eerdere toelichtingen. 

• Sla maar een jaartje over 

• Via reservering met een eventuele bijdragen zouden kinderen wel kunnen komen. 
Met die bijdragen zou bv een volgende sinterklaas periode iets extra's gedaan 
kunnen worden voor de kinderen. Tevens zal een bijdrage waarschijnlijk voor 
minder reserveringen zorgen. 

• Was het eerst wel maar omdat ook in helmond de zwarte piet is vervangen is de 
hele mythe van het kinderfeest verdwenen en mag het kasteel van mij ook 
stoppen. 
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Zeer mee 
oneens 

• Er zou ook wat tijd vrij gemaakt moeten worden voor kinderen die niet op die 
scholen zitten. 

• Het is voor kinderen niet te snappen dat de een wel mag en de andere niet. kan je 
het beter helemaal niet doen. 

• Het was goed met veel vrijwilligers. Maar enkele buitenstaanders willen zwaar hun 
zin doordrijven. Nou van mij mag er ook geen subsidie meer worden verstrekt aan 
dit uitgeklede feest. Voorheen was het een aanwinst voor Helmond. Een pareltje 
in Brabant, maar nu is het een suikerkristal. beetje water en het is weg. Straks 
kommen de protesteerders niet opdagen als dit feest voor kinderen voorbij is, en 
wij zijn een atractie armer. 

• Kinderen uit Helmond maar niet in Helmond op school moeten ook ervan kunnen 
profiteren 

• Ook dat zou niet moeten doorgaan vanwege COVID 19 
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2.4 Carnaval 

'Inmiddels is het nieuwe carnavalsseizoen in aantocht. De vraag blijft, gaat de carnaval 
komend jaar door? 
Begin oktober hakken de Helmondse carnavalsverenigingen de knoop door.  Er zijn een 
aantal scenario''s denkbaar voor het vieren van carnaval 

Er zijn een aantal scenario's denkbaar voor het vieren van carnaval;  

- Scenario 1: er mag geen carnaval gevierd worden. 

- Scenario 2: er mogen een maximaal aantal personen per activiteit aanwezig zijn, met alle 

maatregelen die op dat moment gelden.  

- Scenario 3: carnaval wordt in de openlucht gehouden. 

- Scenario 4: carnaval wordt online georganiseerd en middels (live)verbindingen vanuit huis of café. 

- Scenario 5: carnaval wordt gehouden zonder beperkingen 

 
Op vraag "6 Welk scenario heeft uw voorkeur voor carnaval in de gemeente Helmond?" antwoordt 
60% van de respondenten: "Scenario 1". 

Ander scenario: 
• 3 gaat niet werken. 

• Combi van scenario 2 en 3 

• Geen Carnaval want de jus is er vanaf 

• Ik wil niet dezelfde toestanden als in maart dit jaar. En met drank op, worden al snel de 
bestaande regels terzijde geschoven. 

• Kan ik nu nog niet bepalen, is afhankelijk van de situatie dan. Ik denk aan een combi van 
scenario 2, 3 en 4. Al is het onder omstandigheden ook denkbaar dat carnaval een keer niet 
doorgaat. 

• Omdat dit voor corona de beste oplossing is in de buitenlucht 

• Op dit moment weet men niet hoe dit virus verder verspreid tegen die tijd.Wellicht vaccin, 
komen er andere opties. 

• Verplaatsen naar 1 ste weekend van Mei. 
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Toelichting 
Scenario 1 •  

carnaval heeft al teveel ellende gebracht, er zullen heus wwel weer veel jaren 
komen dat men "uit zijn  dak" kan gaan. 

• Bij carnaval hoort onlosmakelijk het biertje met als gevolg: Als de wijn is in de 
man is de wijsheid in de kan. Dat is in het verleden wel bewezen, ook met 
carnaval. 

• Carnaval is een feest. Een feest met alcohol doet de maatregels bij mensen 
verslappen. Wie gaat handhaven? 

• De uitbraak in Brabant is nagenoeg in zijn geheel het gevolg van carnaval. Spijtig 
voor de horeca en vierders, maar carnaval moet maar even in de wachtkamer. 

• Door alcohol vergeten mensen de regels, gewoon niet doen! 

• Geen risico nemen. Met carnaval word alcohol genuttigd. Neemt men mee of 
drinken voor. Een polonaise is ook niet uitvoerbaar met 1,5 meter afstand. 
Harde muziek waardoor mensen dichter naar elkaar komen om iets te kunnen 
zeggen. Mee zingen wat niet gewenst is. Etc etc 

• Gezondheid staat nu voorop. 

• Het is te gevaarlijk in deze corona tijd. Denk eraan het virus is niet weg. 

• Kan alleen als er geen risico gelopen wordt. 

• Met carnaval wordt veel gedronken en mensen denken dan niet meer aan de 
richtlijnen. Geen carnaval dus. 

• Net als sinterklaas "nu even niet". geheel verbieden. Afgelopen carnaval was de 
bron van de hele coronacircus - GEEN HERHALING 

• Ondanks alle goede bedoelingen zal een carnaval ontaarden in veel contacten: 
"wanneer de drank is in de kan, is de wijsheid in de kan" 

• Super jammer, want Carnaval hoort bij onze samenleving! Maar we moeten nu 
eenmaal door de zure appel bijten om Corona de kop in te drukken. Daar horen 
offers bij. 

• Van mij mag iedereen carnaval vieren maar ik denk dat er geen kleinschalig 
alternatief mogelijk is. Alcohol maakt dat regels versoepelen en mensen 
afspraken loslaten. Daarom denk ik dat het enige alternatief is om het niet te 
vieren. 

• We kunnen best 1 jaartje zonder, misschien is Corona het jaar daarop helemaal 
weg. We moeten geen risico nemen. 
 

Scenario 2 • Op deze manier kan het feest doorgaan en houd je de sfeer in je omgeving. In 
de openlucht kun je overwegen om verplicht mondkapjes te gebruiken. 
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Scenario 3 • Als men denkt in oplossingen en niet in problemen kom je een heel end 

• Carnaval bleek een besmettelijke bron dus buiten lijkt met een goed alternatief 

• Dan vraag ik me nog af of het geheel veilig kan dit icm alcohol lijkt me zeer lastig 
de 1,5 aan te houden..... 

• Een activitiet in de buitenlucht is niet schadelijk voor de mensen . 

• Helemaal niets doen is volgens mij ook geen alternatief omdat de mensen dan 
illegaal gaan organiseren en als het buiten gehouden kan worden hebben we 
meer overzicht over hoe het gaat en of je zelf wil blijven. 

• Scenario 2 en 3 zou allebei een optie zijn maar bij beide zullen de maatregelen 
die dan gelden in acht moeten worden genomen. Hier moet dan ook goed 
gehandhaafd worden. Niet regels opstellen en dan niet handhaven, want dat 
heeft geen zin 

• Tot bepaalde tijd 
 

Ander 
scenario  

• Het heeft anno 2020 niets meer met het geloof te maken das. 
 

Weet niet • Alles of niets; carnaval is een volksfeest en niet voor maar een paar gegadigden. 
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Vanwege het coronavirus kan het zijn dat carnaval er anders uitzien dan de voorgaande 
jaren. Sommige gemeenten kiezen ervoor om geen prins aan te wijzen dit jaar (1), andere 
kiezen een nieuwe prins dit jaar (2) en sommige kiezen dezelfde prins als vorig jaar (3). In 
Helmond is hier nog geen duidelijkheid over. 

 
Op vraag "7 Welke optie heeft uw voorkeur in Helmond?" antwoordt 51% van de respondenten: 
"Geen prins dit jaar (1)". 

Andere optie, namelijk: 
• Geen carnaval 

• Geen Carnaval dus ook geen prins 

• Geen carnaval zolang er geen vaccinatie is. 

• Geen prins niks 

• Gewoon een nieuwe prins kiezen 

• Hang van de vereniging af. 

• Het is aan alle carnavalsverenigingen om zelf te bepalen of zij wel of geen prins(ses) wensen 

• Maar ook dat in de openlucht 

• Mensen hebben ontspanning nodig in deze tijjd. 

• Met scenario 2 van hierboven 

• Princes 
 
 

Toelichting 
Geen prins 
dit jaar (1) 

• Beter geen Prins dan dezelfde of een nieuwe kiezen nog dit jaar. Dan is het nog 
meer half carnaval. 

• Geen carnaval, geen prins nodig 

• Géén prins en gëén carnaval dit jaar! 

• Geen sint, geen piet = geen carnaval, geen prins 
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• Gewoon op verschillende plekken in de stad iets leuks organiseren en geen 
prins. Laat hem het jaar daarop maar een leuk Prinsenlaan hebben en niet zoals 
het er uit ziet maar een paar dagen. 

• Helemaal geen carnaval dit jaar 

• Je krijgt toch te veel mensen bij elkaar 

• Je mag geen risico nemen. 

• Uitgaande dat de huidige situatie voortduurt 

• We slaan gewoon een jaar over. Carnaval is geen must, leven wel. Als de 
feestvierders, met drank op, in polonaise gaan....... ik zie het niet zitten. we slaan 
wel een jaartje over 
 

Een nieuwe 
prins dit jaar 
(2) 

• Ook afhankelijk van wel of geen carnaval of aangepast ! 

• Via omroep Helmond /Brabant  kan men aandacht schenken mbt de nieuwe 
prins. 

• Waarom zou er geen nieuwe Prins gekozen KUNNEN worden? 

• We zijn volwassen genoeg om de voorbereidingen volgens de corona regels uit 
te voeren, zoniet dan hoeft er voor mij geen carnaval te worden gevierd!!! 
 

Dezelfde 
prins als 
vorig jaar (3) 

• Als hij wil lijkt me dat goed , anders is het denk ik weer een druk binnen festijn 

• De huidige Prins heeft ervaring en weet om te gaan met de huidige zeer 
moeilijke situatie !!! 
 

Andere 
optie, 
namelijk: 

• Keiebijters faciliteren carnaval in Helmond maar spreken niet namens de andere 
verenigingen. Wellicht is oprichten van een federatie carnaval Helmond met 
daarin vertegenwoordigers van alle verenigingen een goede optie om 
eensluitend naar buiten te kunnen treden en tzt de vergunningen aan te vragen 
van de optocht en dergelijke 
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Traditiegetrouw beelden wagens, loopgroepen en individuen actuele (plaatselijke) 
onderwerpen uit tijdens de carnavalsoptochten. Op dit moment is nog niet bekend of de 
carnavalsoptochten in Helmond doorgaan. 

 
Op stelling 8 'De carnavalsoptochten moeten dit jaar gewoon doorgaan' antwoordt in totaal 11% van 
de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 73% van de respondenten: "(zeer) mee 
oneens". 
Het meest gekozen antwoord (46%) is: "Zeer mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Mee oneens". 

Toelichting 
Mee eens • Aanpassen aan corona maatregel 

• Alleen als het Coronaproof kan 

• Is in de openlucht, ook weer schermen of zo neerzetten langs de route zodat men 
zich kan houden aan de anderhalve meter afstand. 

• Maar wel in mei 

• Mensen kunnen ver genoeg uit elkaar gaan staan en zij hoeven niet te gaan lopen. 

• Met een livestream 

• Met in achtneming van de RIVM- maatregelen. 
 

Neutraal • 1,5 meter afstand is uitvoerbaar. Maar wat gaat het de gemeenschap kosten om 
hier controleurs op te zetten? 

• Als er een goede opzet wordt bedacht die Corona-proof is en goedgekeurd wordt 
door de veiligheidsregio is het een optie. Zal een moeilijke klus zijn maar het is m.i. 
niet onmogelijk 

• Als er een vaccin is dan een kleine optocht in de eigen wijken 

• Als gepaste afstand gehandhaafd zou kunnen worden Danzig het door moeten 
kunnen gaan. Ik weet echter niet hoe je dat voor elkaar moet krijgen 

• Volgens mij is al bekend dat ze niet doorgaan 

• Zie boven. 
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Mee 
oneens 

• Afhankelijk van de uitvoering 

• Afstand houden zal niet gebeuren 

• Gezien de discipline van de laatste tijd houden mensen zich toch niet aan de 
regels. Lengte van het traject is te lang om overal te controleren. Ook alcohol 
maakt mensen losser en meer onontvankelijk voor de restricties en regelgeving. 

• Het publiek staat te dicht bij elkaar. 

• Lijkt me moeilijk te beveiligen anders wel doen. 

• Of op een plaats waar de mensen zelf langs de wagens kunnen lopen zodat het 
totaal goed in de hand te houden is. 

• Optocht miss wel door laten gaan maar route aanpassen > niet langs kroegen en 
door het centrum. 

• Trekt te veel mensen dus niet Corona proof en als ze nu nog een wagen moeten 
gaan bouwen zijn ze denk ik te laat. 
 

Zeer mee 
oneens 

• Corona regels wordwn toch niet nageleefd. 

• Daar is vorig jaar groot deel van de besmettingen door gekomen, jaartje overslaan 
met alles rond carnaval 

• De deelnemers aan de optocht zullen na afloop toch ergens uitbundig willen 
vieren dat ze het karwei hebben geklaard met alle ( alcoholische) gevolgen van 
dien. Ook het publiek langs de kant wil toch een carnaval gevoel opwekken, is het 
niet in de kroeg dan met anderen in de huiselijke kring. 

• Gebruik je verstand en sla dit jaar over, drank en afstand houden werkt totaal 
niet. 

• Geen carnaval en al helemaal geen optocht om verspreiding van het virus tegen te 
gaan 

• Kan iemand mij dan uitleggen waarom intocht sinterklaas niet en optocht carnaval 
wel. 

• Met betrekking tot Covid-19 optochten overslaan 

• Niet doorlaten gaan dan komen er langs de route te veel mensen bij elkaar te 
staan . 

• Risico is veel te groot. 

• Voor het publiek is het onmogelijk om de 1,5meter in acht te nemen, eker niet als 
men wat drank opheeft. 

• Zolang er nog geen goed antimedicijn is moet je dit afgelasten. 
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Vraag 8.1 wordt gesteld aan de respondenten die bij stelling 8'De carnavalsoptochten moeten dit 
jaar gewoon doorgaan'. Antwoorde met: ‘(Zeer) mee oneens’. 

8.1 Wat zou volgens u een goed alternatief zijn voor de carnavalsoptochten? 

(n=243)  
 

Op vraag "8.1 Wat zou volgens u een goed alternatief zijn voor de carnavalsoptochten?" antwoordt 
78% van de respondenten: "Er is geen alternatief voor de carnavalsoptochten nodig". 

Alternatief: (10%) 
• De ca,rnavalsoptocht en de 1,5 meter-regel is niet te combineren. Helaas want een optocht 

zonder publiek is geen optocht. 

• Digitale tocht met aandacht voor de bouwers en bouwproces 

• Drive trough langs exposities 

• Er is geen alternatief voor het carnavalsfeest. 

• Erbij geen alternatief 

• Geen (2x) 

• Geen optochten (helaas) 

• Gewoon alles 1 jaar niet door laten gaan dan kunnen we in 2022 hopelijk weer alles normaal 
doen 

• Ik gun het iedereen maar carnaval is bij de meeste zuipen en als dat gebeurd is het niet te 
overzien ook niet voor de kroeg eigenaren 

• Indien volgend jaar zomer Corona virus beschikbaar zomer carnaval voor een keer 

• Laat ze door de wijk rijden 

• Later in het jaar 

• Live op de TV 

• Live stream 

• Maak een compliatie van alle optochten die er in Helmond zijn geweest waarvan filmmaterriaal 
beschikbaar is. Dus ook hele oude 

• Niets doen. 

• Op TV oude optochten herhalen 

• Op verschillende plekken in de stad leuke feestjes houden. 

• Stadsradio Helmond en de plaatselijke T V kanalen . Ton praten rechtstreeks op TV 
bijvoorbeeld. 

• TV uitzendinen op omroep Brabant of TV Helmond met oude beelden van Carnaval in Rio, Italië, 

• Vaste plaats aangeven. 

• Wagens vast opstellen verspreid over de stad 

• Zet carnavalswagens langs de de weg of opgesteld op een terrein en laat mensen die ze toch 
willen zien er gewoon langs rijden 

 
 

Toelichting 
Er is geen alternatief 
voor de 
carnavalsoptochten 
nodig 

• De afstand is niet te realiseren 1,5 meter, niet voor wagens te bouwen 

• Gewoon nu even niet --> consequent beleid voeren !!!!!!  niet naar de 
emoties van de mensen luisteren. Risico op een grote besmettingsgolf 
is veel te groot. 
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2.5 Schaatsbaan in Helmond 

De Helmonders moeten het komende winter doen zonder schaatsbaan op de Markt. 
Vanwege het coronavirus ziet de organisatie geen mogelijkheid om het winterse evenement 
door te laten gaan en de gezondheid en veiligheid van bezoekers en vrijwilligers te kunnen 
garanderen. 

 
Op vraag "9 Vindt u het een goed besluit om de schaatsbaan op de Markt in Helmond niet door te 
laten gaan?" antwoordt in totaal 74% van de respondenten: "(zeer) goed besluit". In totaal 
antwoordt 12% van de respondenten: "(zeer) slecht besluit". 
Het meest gekozen antwoord (37%) is: "Zeer goed besluit". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Goed besluit". 

Toelichting 
Zeer goed 
besluit 

• Is met zeer weinig publiek voor de organisatie niet rendabel te maken, de kosten 
worden dan te hoog maar in andere jaren vind ik de schaatsbaan een verijking 
van de binnenstad . 

• Men moet alles doen om verspreiding van het virus tegen te gaan 

• Risico te groot. 
 

Goed 
besluit 

• Alleen voor kinderen in onderbouw. 

• Is nu eenmaal een gevolg van de situatie waar we allemaal inzitten. Voor dit 
moment geen aktiviteiten ontplooien waar te veel mensen op af komen. Of alleen 
toegang voor kinderen onder 12. Moet er wel “iets” geregeld worden voor de 
ouders c.q. begeleider. 

• Vorige winter was er geen corona en was er ook geen schaatsbaan. 
 

Neutraal • Afhankelijk van het aantal mensen wat gelijktijdig op de baan mag. Wel leuk om 
buiten terrasje te pikken en nar schaatsbaan te kijken 

• Alleen voor kinderen 
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• Dit evenement leent zich bij uitstek voor het instellen van slots en wordt heel veel 
door jongeren beoefend. Beide argumenten hadden gebruikt kunnen worden in 
de afweging 

• Ik heb zelf niks met schaatsen en oozet staat grotendeels in de weg, maar voor de 
kinderen is dit echt een uitje! 

• Is goed maar alleen voor kinderen tot plus minus 15 jaar 

• Zal wel niet rendabel zijn, dus alle begrip 
 

Slecht 
besluit 

• Als het echt winter wordt subsidie schenken aan boer Kuipers en regels voor 
corona vaststellen 

• Ik denk zelf dat dit besluit niks met Corona te maken heeft. Veel vinden dit nu een 
makkelijk excuus 

• Mogelijk voor jeugd tot bvb 20 jaar. En horeca erbij met max 4 personen aan een 
tafel. 

• Ook hier kan je in oplossingen denken. wat natuurlijk wel is dat het financieel zo 
niet te doen is dus zal er meer steun vanuit de gemeente moeten komen. 
 

Zeer slecht 
besluit 

• Bezoekers 'plakken' echt niet op elkaar, en zo 'druk ' wordt het niet. Misschien op 
bepaalde tijden, zou kunnen. 

• Hangt natuurlijk van weer af, maar buiten moet alles ,met inachtneming van 
aantallen mensen, kunnen. 

• In mijn optiek is een dergelijke activiteit goed te monitoren, dus doorgaan. 

• Ook hier kun je reserveringen toepassen en tijdslot ook scholen voorrang geven 
en een kindermiddag 

• Ten eerste is dat buiten ten tweede Helmond wordt steeds meer een 
bejaardenstad geen plek voor jeugd meer  dus gun de jeugd ook wat zoals 
schaatsbaan zeker in de v vakantie 

• We mogen ook nog steeds in teamverband sporten...... zie het verschil niet. 
 

Weet niet • Als het nu wel een goede winter wordt waarom wordt de subsidie dan niet 
gepompt in bijvoorbeeld Boer Kuijpers of iets dergelijks? 

• Misschien met basisschool kinderen en de ouders buiten de schaatsbaan 
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2.6 Tot slot 

Over het algemeen gooit het coronavirus roet in het eten voor verschillende evenementen in 
Helmond: Sinterklaasintocht, schaatsbaan en ook gaat de Bluesroute dit jaar niet door. De 
belangrijkste reden hiervoor is dat de gezondheid en veiligheid van de bezoekers niet kan 
worden gegarandeerd (anderhalve meter afstand). 

 
Op vraag "10 Welke uitspraak past het best bij uw mening?" antwoordt 84% van de respondenten: 
"Evenementen moeten worden geannuleerd indien niet alle geldende coronaregels kunnen worden 
nageleefd.". 

Andere optie: 
• Alle evenementen niet door laten gaan, gezondheid gaat voorop!!!! 

• Alle evenementen stoppen tot et een vaccin is 

• Alleen iets organiseren als het werkelijk 200% veilig is. 

• Alleen voor kids 

• Alles aflossen het is corona 

• Als het buiten is en voldoende ruimte dan moet er van alles kunnen. Tot het risico oploopt, dan 
van overheidswege aflasten 

• Ban de corona. 

• Blijf eens een jaar op alles, dan kunnen we volgend  misschien weer gezellig alles doen 

• Buiten activiteiten goed bekijken, maar kunnen misschien doorgaan. Binnen 1,5 zeer goed 
naleven. Echter zou ik binnen activiteiten mijden 

• Eigenlijk moeten we gewoon doen wat het leven mooi en leuk maakt maar in deze tijd lastig. 
Daar er geen begrip en respect is. 

• Er wordt nu enorme flexibiliteit van iedereen gevraagd. Laten we vooral kijken welke 
mogelijkheden er wel zijn. En niet alle verzetjes die we juist nu zo hard nodig hebben, stil 
leggen. 

• Even gemak houden lijkt me verstandiger en solidair 

• Evenement aanpassen en mondkapjes verplichten tijdens dit evenement. 
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• Evenementen door laten gaan en mensen eigen verantwoordelijkheid geven. Veruit de meeste 
mensen worden NIET ziek! Kwetsbaren kunnen zelf de keuze maken thuis te blijven. Volg het 
Zweedse model 

• Evenementen kunnen (aangepast) doorgaan indien de risicogroep niet tot de doelgroep 
behoord 

• Evenementen waarbij veel mensen samenkomen kunnen geen doorgang vinden want mensen 
houden zich dan toch niet aan voorschriften 

• Evenementen wel door layen gaan en voor wie zich niet veilig/onzeker voelt, die kan een 
mondkapje opdoen. 

• Geen activiteiten waar mensen op af komen want men houdt zich toch niet aan de maatregelen 

• Geen evenementen 

• Geen evenementen, dus ook minder verspreiding van het virus 

• Geen evenemtenen in herst/winter. Op de plaatselijke TV wel van alles laten zien/horen 

• Gezondheid gaat boven alles 

• Helemaal niks door laten gaan 

• M.i. moeten we nu geen rare dingen doen. 

• Mensen zelf laten nadenken en beslissen of ze willen komen. Komen ze dan lopen ze een risico. 
Dat moeten ze zelf incalculeren. 

• Met tijdsloten en beperkt aantal deelnemers werken 

• Ook Demonstraties zouden verboden moeten worden nu   (1 1/2 meter wordt niet nageleefd) 

• Rustig kijken wat wel kan tegen die tijd. 

• Via omroep Helmond 

• Wel opafstand 

• Zolang Coronavirus nog niet te bestrijden is moeten alle activiteiten waarbij de regels niet 
kunnen worden gerespecteerd afgelast worden. 

 
 

Toelichting 
Evenementen 
moeten altijd 
door kunnen 
gaan. Bij 
evenementen 
hoeven niet alle 
geldende 
coronaregels 
nageleefd te 
worden. 
  

• We kunnen niet elk gevaar uit de weg gaan in onze levens, er bestaan 
hierop geen garanties. Wel goed na blijven denken en mensen hierop 
attenderen daar waar nodig. 
 

Evenementen 
moeten worden 
geannuleerd 
indien niet alle 
geldende 
coronaregels 
kunnen worden 
nageleefd. 

• Consequent beleid voeren !!!!!! geen uitzonderingen 

• In supermarkten is het al een groot probleem. Mijn voorkeur gaat uit naar 
veiligheid 

• Je mag geen risico nemen. 

• Regels zijn duidelijk afstand mondkapje ,niet met 2 maten meten , wel 
voetbal en theater, maar geen andere evenementen 

• Veel evenementen zijn mogelijke bronnen van besmetting 
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Andere optie • Eerst die coronavirus weg en dan rustig alles weer normaal 

• Wel gesubsidieerd door Gemeente 
 

Weet niet • De gezondheid van iedere inwoner moet centraal blijven staan!! 
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Het aantal landelijke besmettingen loopt op. Stel deze trend zet zich door. 

 
Op vraag "11 Wat is uw advies?" antwoordt 34% van de respondenten: "Een gedeeltelijke lockdown". 

Ander advies: 
• Begin met mondkapjes verplichten en hard optreden tegen overtreders. 

• Blijven hameren op sociale hygiëne waarmee ik bedoel afstand, hygiëne en contacten 
beperken. Verspreiding tegen gaan ongeacht leeftijd. Dus met name de groepen die de 
maatregelen allemaal teveel vinden gerichter aanspreken en gerichter handhaven. 

• Burgers meer aanspreken op hun verantwoordelijkheid 

• De mensen die weten dat ze in de risico categorie zitten moeten zelf hun verantwoordelijkheid 
nemen. Moet een heel land kapot laten gaan aan corona. 

• Denk aan onze ouderen en mensen in de zorg, feest vieren kan later weer 

• Doe in je gezin leuke dingen, wandelen, fietsen, spelletjes spelen, kaarten, boek lezen en 
hobbyen er is nog genoeg te doen. Dan komen we van covic af. 

• Duidelijke regels voor iedereen en niet te snel laten verzwakken 

• Een gedeeltelijke lockdown én het dragen van een mondkapje! 

• Een gedeeltelijke lockdown met een avondklok. 

• Eerst proberen een andere oplossing te vinden, volledig rekening houdend met de corona-
maatregelen. En als dat niet lukt, dan is er weinig anders te kiezen/ beslissen 

• Geen lockdown maar zoals in Italie strenge richtlijn met verplicht mondkapje als je binnen wilt 
zijn. 

• Geen lockdown, risicogroepen zoveel mogelijk beschermen 

• Gewoon weer de intelligente (lees economische)lockdown doen zoals de 1ste keer en 
mondkapjes gaan verplichten zodat de mensen een stukje bewustwording krijgen en harder 
optreden tegen mensen die zich er niet aan houden en dus ook groepen jeugd die bij elkaar 
staan,strenger en meer controleren dus. 

• Goede regels opstellen, landelijk bijvoorbeeld mondkapjes  en beter handhaven. Je hebt er 
niets aan als er regels opgesteld worden en er wordt niet gehandhaafd. 

• Handhaafbare regels, anders lockdown 

• HOUD JE AAN DE REGELS, DAN GAAT HET MEESTE VANZELF!!!!!!!!!! 
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• Houd je aan de regels, mondkapje, afstand 

• Huis voor huis, buurt voor voor buurt, wijk voor wijk, stad voor stad uitkammen. Vraag het leger 
voor advies. 

• Iedereen ook mondkapjes laten dragen 

• Iedereen zich zeer goed aan de geadviseerde regels houden! 

• Indien mogelijk niet nog meer beperkingen 

• Intelligente lock down en handhaven. Geen strafblad maar wél strikter handhaven 

• Meer aan de regels houden. Dan is er geen lockdown nodig 

• Meer behandelplekken, testmogelijkheden wn personeel om dat te waarborgen. 

• Meer handhaven 

• Mondkapjes als je de deur uitgaat EN afstand houden 

• Mondkapjes en  1,5 meter 

• Mondkapjes plicht in alle  openbare ruimten 

• Niet zoveel testen 

• Normal doen en je gewoon aan de afstanden houden. elke ziekte kent slachtoffers zo ook deze 

• Richtlijnen rivm naleven ! 

• Slimme lockdown, waarbij de economie en de mensen zo weinig mogelijk schade krijgen. 

• Sociale beperking, mondkapjes binnen, geen verkeer buiten eigen stad wat niet noodzakelijk is. 

• Strakket handhaven 

• Twee weken ALLES plat dan sterft het virus uit... 

• Veel strenger handhaven. 

• Verplicht mondkapje dragen 

• Zoals het eerst was aantal bezoekers in ruimtes zodat het overzichtelijk blijft ! Zowel in de 
horeca als winkels en mondkapjes plicht en 1,5 

 
 

Toelichting 
Een totale 
lockdown 

• De regering zou in deze meer lef moeten tonen. Geen dringend advies, maar 
ge- of verbod. Niet de moeilijkheden neerleggen bij winkeliers.  Gewoon een 
zwaktebod van de regering 

• Denk dat het met een totale lockdown beter zal gaan op langere termijn 

• En een mondkapjes plicht 

• Heb ervaren in Italie hoe goed een totale Lock Down werkt. Vervelend maar 
wetn 

• Hoe eerder de virus weg is Hoe minder gezondheidsklachten, zieken en 
(economische ) schade. 

• Is effectief gebleken. Nederlanders zijn niet zoals de Duitsers en houden zich, 
eigenwijs als ze zijn, toch niet andere regels 
 

Een 
gedeeltelijke 
lockdown 

• Een gedeeltelijke lockdown, mits de regels GOED worden nageleefd. Ander 
moet worden over gegaan tot een totale lockdown. 

• Meer controleren of iedereen zich eraan houd maar ik snap dat het moeilijk is 
, en mondkapjes helpen denk ik weinig , maar ik zou het toch doen, want die 
1,5 meter werkt voor geen meter, in supermarketen routes verplicht stellen , 
dat is gemakkelijk te doen 

• Mensen zijn eigenwijs en doen wat ze willen. om aantal besmettingen in te 
dammen STRENG beleid, DUIDELIJKHEID en ZEER HOGE STRAFFEN voor 
moedwillige overtreders. 
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• Met zijn ALLEN even op de tanden bijten en afstandhouden , maar als deze 
corona nog een half jaar aanhoud gaat heel het bedrijfsleven kapot en is het 
virus de grote winnaar om dat de Nederlander niet meer weet wat het woord 
NEEN betekend en geen respect meer kan op brengen voor de mede mens 
!!!! 

• Mits iedereen zich daar aan houdt. Zoniet, de zaak op slot. 

• Vooral mondkapjes in winkels en andere openbare gebouwen. 

• Wat de overheid ook beslist, er zullen altijd mensen in hun portemonnee 
geraakt worden of denken dat ze tekort worden gedaan. Gezondheid gaat 
echter boven alles, voor alle leeftijdscategorieën. 

• Wel landelijk. Bv mondkapjes plicht verpleeghuis. Wat als Amsterdammer in 
Helmond bij oma op bezoek gaat. Dan is goede bescherming essentieel.  Mvg 
Ilse Dierenarts 
 

Lokale 
lockdowns 

• Indien tenminste de beperkingen goed zijn doordacht en overeenkomen met 
de totale regelingen 

• Is m.i. ook afhankelijk van de ziekenhuis opnames en de IC 
bezetting/capaciteit. Daarnaast mag de reguliere zorg ook niet in het geding 
komen. Het is zoeken naar wat wel en niet verantwoord is. Ook kijkend naar 
de economie. 

• Meer maatregelen. In winkels en supermarkten, maar ook in de binnen stad 
verplicht een mondmasker 
 

Helemaal geen 
lockdown 

• Als eenieder zijn gezonde verstand gebruikt is een lockdown niet nodig en 
worden ondernemers niet gedupeerd. Dus beter controleren en zonder 
uitzondering beboeten indien regels worden overtreden. 

• Collateral damage door lockdown vele malen schadelijker voor bevolking dan 
corona. De economie staat op instorten, kost jaren om daar weer boven op te 
komen! De toekomst van onze kinderen ziet er somber uit. De psychische 
schade is nu al veel te groot. We hebben ook voor deze mensen te zorgen! 

• De griep die nu Corona heet, heeft zo'n impact door wat oa de overheid 
verteld dat mensen helemaal panisch worden. Mensen met al bestaanbare 
ziektes bv kanker, nier, darm en hartpatiënten , worden geweerd in oa 
ziekenhuizen met ellenlange wachttijden doordat corona(griep) patienten 
voorraang krijgen. Dit is echt weer typisch omgekeerde wereld! 

• Risico groepen zijn inmiddels bekend. ook is aanpak ziekte verbeterd . 
lockdown doet meer kwaad dan goed, niet alleen economisch maar vooral 
sociaal en mentaal. 
zo is besmetting vrij zeker alleen binnen in slecht geventileerde 
ruimtes..buiten en goed geventileerd is veilig,  winkelkarren is veilig,alleen 
aerosolen zorgen voor besmetting binnen. 
 

Ander advies, 
namelijk: 

• Heel het land dezelfde regels, dus overal mondkapje verplichten in alle 
opbare ruimtes, kijk naar Duitsland daar kan het ook. 

• Vele denken te snel dat het over is en dan laad het wel op zoals nu het geval 
is. 
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3. TipHelmond 
Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Helmond vergroten. Via 

het panel TipDeLoopHelmond kunnen alle inwoners in de gemeente Helmond hun mening kenbaar 

maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een 

gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken 

Op www.tipdeloophelmond.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipDeLoopHelmond is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen  of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 

de lokale peilingen.   

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipDeLoopHelmond maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Helmond en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Drugsonderzoek, ‘Nieuwsbronnen’ en 

‘Gemeenteraadsverkiezingen’. 

 

 

http://tiphelmond.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiphelmond-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://tiphelmond.nl/onderzoeksresultaten
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4.Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

